
Yerel medya
buluşması yapıldı
CHPTekirdağ İl Başkanlığı’nın
ev sahipliğinde düzenlenen
“CHP İletişim Marmara Yerel
Medya Buluşması”, Tekirdağ
Ramada Otel’de yapıldı.
n Sayfa 4’te

SAADETPartisi Genel
Başkanı Arıkan, Manisa
Şehzadeler Belediye
Başkanı merhume Gülşah
Durbay'ın ailesine taziye
ziyaretinde bulundu. n 4’te

Durbay'ın ailesine
taziye ziyareti

Orman Tiyatrosu 
seyirciyle buluştu n 8’de

KRİTİK BAŞLIK KÖRFEZ
KENTİN yıllardır çözülemeyen
sorunlarına ilişkin çarpıcı
değerlendirmelerde bulunan Burhan
Özfatura, Alsancak Limanı’nın yolcu
ve turizme, konteyner taşımacılığının
ise Çiğli–Tuzla hattına taşınması
gerektiğini belirtti. Yağmur suyu ile
atık suyun ayrı sistemler üzerinden
taşınması için hazırlanan projelerin
değiştirildiğini hatırlatan Özfatura,
bunun sonucunda temiz yağmur
sularının denize karıştığını söyledi.

PROTOKOLE TEPKİLİ
İZMİRBüyükşehir Belediyesi ile
TMSF arasındaki Basmane Çukuru
protokolüne tepki gösteren Aziz
Kocaoğlu ise, “Bu imzalanan çırak
çıkma protokolüdür. TMSF’ye ciddi
ayrıcalık tanınmıştır. Bu yapıyla
çuvala girersen gidersin. O arsa
bugün 100 milyon dolar etse rakamın
yüzde 30’unu cebinize koyar
istediğinizi yaparsınız. Hem mali
yapıyı düzeltir hem hizmet
edersiniz” dedi. n 5’te

KALICI ÇÖZüM
İLAÇ yokluklarını bir sağlık
sorunu olarak gördüklerini
belirten Türk Eczacıları
Birliği'nden yapılan
açıklamada, "Hastanın,
hekimin ve eczacının mağdur
olduğu bu tabloda kalıcı
çözüm; ilacın üretimden
hastaya kadar tüm zincirde
sürdürülebilir biçimde
sunulmasını sağlayan bir ilaç
fiyatlandırma ve geri ödeme
modelinin hayata geçirilmesi
ile mümkündür" denildi. n 4’te

Türk Eczacıları Birliği son yıllarda giderek artan ilaç yokluklarının hastalar
ve eczacılar açısından ciddi bir halk sağlığı sorunu haline geldiğini belirtti

Burhan Özfatura, ulaşımdan Körfez’e birçok alanda sorun yaşayan İzmir’in ağır bedel
ödediğini belirtirken, Aziz Kocaoğlu da ‘Basmane Çukuru’ protokolüne tepki gösterdi 

‘Toprağın Genç
Aklı’ ile tanıştılar
İZMİR’DE “Toprağın Genç Aklı”
projesi Kiraz’dan başlatıldı. Proje
kapsamında, kırsalın her geçen gün
ağırlaşan yaşam koşullarına karşı
güçlü olması ve genç nüfusun yerleşik
hale getirilmesi hedefiyle saha
çalışması gerçekleştirildi. n 7’de

BASİFED’den
yeşil atak
BATI Anadolu Sanayici ve İş İnsanları
Dernekleri Federasyonu (BASİFED)
bünyesinde faaliyet gösteren Yeşil
Dönüşüm Komisyonu, iş dünyası,
yerel yönetimler ve kamu kurumları
arasındaki işbirliğini güçlendirmek için
özel bir toplantı düzenledi. n 6’da

‘İlaç yokluğu halk sağlığı sorunu’

‘İzmir için yeni
fırsat olabilir’
İZMİR Mobilyacılar Odası Başkanı
Zafer Koç, seçimin hemen ardından
50 kişilik heyetle IMM Cologne
Fuarı’na çıkarma yaparken, Avrupa’da
yaşanan gerilemenin Türkiye ve İzmir
için yeni bir fırsat alanı yarattığını
vurguladı. n 6’da

BURHAN ÖZFATURA VE AZİZ KOCAOĞLU, KENT GÜNDEMİNİ DEĞERLENDİRDİ

Kentin sessiz tanıkları:
Ayvalık kedilerin Işık Teoman 2’de

Kentin tarihsel hafızası

Dormen için
Harbiye’de
özel tören

MANİSABüyükşehir Belediyesi
tarafından yapımı gerçekleştirilen Manisa
Kurtuluş Müzesi, kentin tarihsel hafızasını
yaşatarak ziyaretçilerini ağırlıyor. n 3’te

Uğur Mumcu, saygıyla anıldı
UğURMumcu, katledilişinin 33.
yılında İzmir'in farklı ilçelerinde
düzenlenen anma etkinlikleriyle
özlem, saygı ve demokrasi
kararlılığıyla anıldı. Karşıyaka,
Karabağlar, Ayvalık ve Narlıdere'de
yapılan törenlerde, aydınlanma
mücadelesi anlatıldı.n 3’te

TüRKtiyatrosunun
duayen ismi Haldun
Dormen için Harbiye
Muhsin Ertuğrul
Sahnesi'nde tören
düzenlendi. n 3’te
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Halim Bahadır

Sağır kurbağa ve 
toprağın enerjisi

n Sayfa 2’de

Can Pulak

Milas ve çevre
katliamı

n Sayfa 4’te

Zamansız 
güzel
n 8’de

Eski Başkanlar’dan
öneri ve uyarılar
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Aziz 
Kocaoğlu

Burhan 
Özfatura



Çocukluğumda, gençliğimde ve
bugün de hâlâ evimizden kediler hiç
eksik olmadı. Bir evlat kadar yakın,
bir evlat kadar kıymetlidirler benim
için. Aç kalmalarına,
hastalanmalarına, canlarının
yanmasına dayanamazdım; hâlâ
dayanamam. Kedi ve köpek sevdası
yüzünden çocukluğumda üç beş kez
kuduz aşısı vuruldum. Varyant’ta o
dönemde “Piçhane” olarak bilinen
merkeze annemle birlikte gider,
karnımızdan aşı yaptırırdım. Soğuk
koridorlarda, keskin ilaç kokusu
içinde beklerken bile içimde tek bir
pişmanlık ya da korku yoktu. Yine de
can dostları sevmekten geri
durmazdım. Onlar benim için
yalnızca bir hayvan değil, yaşamın
sessiz ama en gerçek parçasıydı.

Sevdam hiç eksilmedi
Yıllar geçti, bu sevda hiç

eksilmedi. 2024 yılında başıma gelen
bir ısırma olayı nedeniyle biri tetanoz
olmak üzere dört doz kuduz aşısı
vuruldum. Alsancak’ta, Sevgi
Yolu’nda kitap almak için dolaşırken
şirin bir sokak canını severken
avucumun içinden ısırdı. Oldukça
derin bir yara açılmıştı. Eski Fransız
Hastanesi’nin bulunduğu yerdeki
Alsancak Devlet Hastanesi’ne
giderek tedavi oldum, koruyucu
aşılarımı düzenli yaptırdım. Artık beş
yıl boyunca her türlü kedi ve köpek
beni ısırabilir deniyor; ben yine de
onları sevmekten vazgeçecek
değilim. Çünkü bazı sevgiler, acıyı
göze almayı gerektirir.

Şimdi Ayvalık’ın kedilerine
gelmeden önce, çocukluğumdan
aklımda derin bir iz bırakan bir
anıyı daha paylaşmak isterim.
İlkokul yıllarında, sokakta
karşılaştığım hamile bir tekir kediyi
kucağıma alıp eve götürmüştüm.
Tepecik Güney Mahallesi’nde,
Rumlardan kalma, kırmızı
kiremitli, kömür sobalı, bahçeli iki
katlı ahşap bir evde yaşıyorduk. O
evin her köşesinde geçmişten
kalan bir ses, bir iz vardı. Kediye
“Yağmur” adını vermiştim. Ne
zaman doğuracağını bilmeden, evin
içinde ağır ağır dolaşmasını bütün
aile sessiz bir heyecanla izliyorduk.

Bir süre sonra Yağmur ortadan
kayboldu. Evde, bahçede,
bodrumda aramadığımız yer
kalmadı. Akşamüstü annem
pencereye yaslanmış,
babamın işten dönüşünü
beklerken sokaktan
geçenleri izliyordu. Bir
anda başını çevirdi ve
“Bir yerlerden yavru
sesi geliyor,” dedi.
Hepimiz kulak kesildik.
Ses, annemin
çeyizlik

sandığından geliyordu. Meğer
Yağmur, kapağı açık kalan sandığın
içine girip saklanmış ve yavrularını
orada dünyaya getirmişti. Annemin
çeyizleri kan içindeydi ama kedi
sevgisi öfkesine ağır bastı. Sandıktan
çıkardığı ne varsa günlerce yıkadı,
temizledi; söylene söylene ama
severek… O sandık, bir anda hem
hayatın hem de merhametin simgesi
olmuştu.

Yavruları daha güvenli bir yere
aldık. Ancak ertesi sabah şiltenin
üzerinde ne Yağmur vardı ne de

yavrular… Gece, yarı açık kalan
bahçe kapısından

giren erkek
kediler

yavruları

götürmüştü. Günlerce ağladım.
Aradan yıllar geçti ama hâlâ
aklıma geldikçe içim burkulur.
Doğanın acımasız yüzüyle ilk
kez o yaşta karşılaştım.
Hayatın her zaman şefkatli
olmadığını, bazen en masum
olanı bile korumadığını o gün
öğrendim.

Cin bakışlı kediler
Gelelim Ayvalık’ın sevimli,

şirin, bir o kadar da akıllı ve cin
bakışlı kedilerine… Yaklaşık altı
yıldır Ayvalık’ta yaşıyorum. Bu
kentte sokaklar, caddeler, kapı
önleri, pencereler, lokantalar,
kahvehaneler kedilerle doludur.
Sarımsaklı’da oturduğum
apartmanın bahçesinde de birçok
kediyi beslemeye devam ediyorum.
Mama kapları boş kalmaz; bazen
ormandan gelen tilki yavruları bile
bu sofradan nasibini alır. Ayvalık’ta
insanla doğa arasındaki mesafe her
zaman biraz daha kısadır.

Bu kente geldiğim günden beri
kedileri dikkatle izliyorum. Çünkü
onlar bu kentin sessiz tanıklarıdır.
Ayvalık’ta kediler, avdan dönen
balıkçı teknelerinin limana ağır ağır
yanaşmasını izler. Ağların
çözülüşünü, balıkların ayıklanıp
kasalara yerleştirilişini büyük bir
dikkatle takip ederler. Gözleri
ağlarda, kulakları balıkçıların
sesindedir. Hepsinin aklında aynı
soru vardır: “Payımıza ne
düşecek?”

Kediler hiç aç kalmaz

Bu kentte balıkçılar kedileri asla
aç bırakmaz. Yazılı olmayan,
kuşaktan kuşağa aktarılan bir liman
geleneğidir bu. Balıkçılar için
kediler yalnızca sevimli sokak
hayvanları değil; emeğin, bereketin
ve paylaşmanın sessiz ortaklarıdır.
Balıklar ayıklandıkça küçük
parçalar kedilere ayrılır. Kediler
mideleri dolana kadar bu şölenin
tadını çıkarır, sonra sessizce bir
köşeye çekilip güneşin altında

uykuya
dalar.

Neredeyse her teknenin bir
“nöbetçi kedisi” vardır. Hangi
teknenin daha bereketli olduğunu,
balıkçıların hangi saatte döneceğini,
teknelerin nereye yanaşacağını çok
iyi bilirler. Şaşırtıcı ama gerçektir:
Ayvalık’ın kedileri son derece
zekidir. Hiçbiri diğerinin bekleme
alanına müdahale etmez. Bu sessiz
düzen, yıllardır hiç bozulmadan
sürer.

Boşuna söylenmemiştir o
meşhur söz:

“Ayvalık’ın kedisi, ölüsü,
delisi…”

Bu kentte neredeyse her sokakta,
her evin ya da dükkânın önünde
mutlaka bir kediye rastlarsınız.
Kimi pencere önünde güneşi izler,
kimi kapı eşiğinde sabırla bir lokma
bekler. Sarmanlar, tekirler, melez
yavrular ayaklarınıza dolanır.
Hiçbiri aç kalmaz; sahipsiz
sandığınız sokakların bile mutlaka
iki kapısı vardır. Birinden ses
çıkmazsa, diğerinde karnını
doyuracağını bilir.

Ayvalık’ı Ayvalık yapan
Ayvalık’ı Ayvalık yapan şey; taş

sokakları, zeytin ağaçları ve denizi
kadar bu kedilerdir. Limanın,
sokakların, kapı önlerinin
hafızasında onların izleri vardır.
Ayvalık’ta bir kediye rastlamadan
yürüyebiliyorsanız, bilin ki o gün
Ayvalık sizi henüz tam olarak kabul
etmemiştir.

Ayvalık’ta kediler, avdan dönen balıkçı teknelerinin limana ağır ağır yanaşmasını izler. Gözleri
ağlarda, kulakları balıkçıların sesindedir. Hepsinin aklında aynı soru vardır: Payımıza ne düşecek?

Gazeteci, yazar ve televizyon
programcısı Semra İğtaç, Atatürkçü
Düşünce Derneği (ADD) Konak
Şubesi yönetimine adaylığını,
derneğin Eşrefpaşa’daki şube
binasında düzenlenen toplantıda
açıkladı. Toplantıda konuşan İğtaç,
Atatürk’ün Nutuk ve Gençliğe
Hitabe’de yaptığı tarihsel uyarılara
dikkat çekerek bugün yaşanan birçok
gelişmenin Atatürk’ün öngörülerini
doğrular nitelikte olduğunu vurguladı.
Atatürk’ün Cumhuriyet’in geleceğine
dair ciddi tehlikeleri önceden
gördüğünü belirten İğtaç, “Atatürkçü
Düşünce Derneği, unutmamak ve
unutturmamak için vardır. Atatürk’ü
sadece anan değil; onun akıl ve bilim
yolunu bugün ve yarın savunan bir
anlayışı Konak’ta birlikte
güçlendirmek istiyoruz.”
HABER MERKEZİ

İğtaç, ADD
Konak’a aday
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AYVALIK’TA İNSANLA DOĞA ARASINDAKİ MESAFE HER ZAMAN BİRAZ DAHA KISADIR
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IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

Ülkenin birinde kurbağalar arasında
bir yarışma yapılacağı duyurulmuş.
Yarışma biraz zorluymuş. İsteyen her
kurbağa katılabilecekmiş yarışmaya. 25
metre boyunda tutunacak pek az yeri
olan bir direğe tırmanacakmış kurbağalar.

Duyurunun ardından yarışmacılar
toplanmaya başlamış. Herkes adını
yazdırmış, sıra numarası almış ve
beklemeye başlamış. Yarışmacılar başta
iddialı, çoğu yarışı kazanacağından
emin…

Ve ödül de fena değil. Kazanan
kurbağa en az bir yıl lüks içinde yan gelip
yatma şansını yakalayacakmış.

İlk düdük çalar, yarışma başlar ve ilk
kurbağa direğe tırmanmaya başlar. Ve
anında kıyamet kopmaya başlar. Gerek
diğer yarışmacı kurbağalar gerekse
kurbağa ahalisi aşağıda kıyameti
kopartmaktadır.

“Kazanamazsın. Mümkün değil. Sen
salak mısın? O kadar uzun direğe nasıl
tırmanacaksın? Gel aklını başına al.
Kendini yormadan vazgeç.”

Zavallı yarışmacı devam etmek ister
tırmanmaya, ancak dayanılacak gibi
değildir negatif tezahürat. Bu arada
yorulur da kurbağa. Ulan vardır bu kadar
kurbağanın bir bildiği diye söylenir ve
vazgeçer…

Biri hariç diğer yarışmacıların da
başına aynı şey gelir. Onlar da
yapamazsın, başaramazsın, edemezsin,
mümkün değil haykırışları arasında
direğin bir yerinde pes eder ve iner
aşağıya.

Sıra son yarışmacıdadır. Kolları sıvar.
Çevresini dikkatle gözden geçirir ve
tırmanmaya başlar direğe. Aşağıda yine
millet bağırıp çağırmakta, bu kurbağanın
da yarışmayı asla kazanamayacağını
haykırmaktadır. Ancak yarışmacı
kurbağanın umurunda değildir bu
olumsuz hava. O işine bakar ve
tırmanmaya devam eder. Aşağıdakilerin
olumsuz bağırışları daha da şiddetlenir.
Bu kurbağa ne yapıyor böyle canım?
Neden ısrar ediyor? Başaramayacak işte!

Ancak kurbağamız devam eder ve bir
süre sonra tepeye tırmanarak zaferini ilan
eder. Aşağıdakiler inanılmaz şaşkın. Nasıl
oldu bu iş? Neden pes etmedi bu
arkadaş? Neden bizi dinlemedi? Neden
etkilenmedi, o kadar bağırıp çağırdık
birader?

Kazanan kurbağa aşağıya inince bir
arkadaşı yanaşıp kutlar onu. Ve
konuşmaya devam eder. Ancak kurbağa
sesini çıkarmadan sadece başını sallar.
Olaya tanıklık eden bir başkası yanaşıp
sorar:

“Kim bu kurbağa dostum?”
“O kurbağa bana sağır olduğunu

anlatmaya çalışıyordu” der arkadaş
kurbağa.

Bu fıkrayı niye mi yazdım sevgili
dostlar?

Efendim, neredeyse otuz yıl önce
Posta gazetesinde köşe yazarlığı
yapmam gündeme gelmişti. O zamanlar
hayatımda olan hatundan tutun da en
yakın çevreme kadar alayı
başaramayacağımı açık ya da üstü kapalı
bir şekilde yüzüme söylüyordu ya da
hissettiriyordu bir şekilde. Ve o günlerde
Doğan Medya Center'ın bahçesine
çıkmış, ayakkabı ve çoraplarımı çıkarmış,
toprağın ve çimenin enerjisini almış ve
başaracağıma dair ant içmiştim.

Ve sonra da kararlı sağır kurbağaya
selam sarkıtmıştım.

Teşekkürler küçük dostum…

Halim Bahadır

Sağır kurbağa ve 
toprağın enerjisi…



Gazeteci-yazar Uğur Mumcu,
Karşıyaka Belediyesi tarafından düzenlenen
“Uğur Mumcu, Atatürk ve Cumhuriyet”
başlıklı söyleşiyle anıldı. Tarihçi-yazar
Sinan Meydan'ın konuşmacı olduğu
söyleşide, Mumcu'nun aydınlanma
mücadelesi ve Cumhuriyet değerlerine
bakışı ele alındı. Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, “Uğur Mumcu, kalemiyle halkın
vicdanı olmuş, gerçeğin peşinden ödünsüz
koşmuş bir Cumhuriyet aydınıydı. 'Bilgi
sahibi olmadan fikir sahibi olunmaz' sözü,
bugün hâlâ demokrasiyi ve özgür basını
savunma sorumluluğumuzu hatırlatıyor. Bu
anlamlı buluşmada, Atatürk'ün fikirlerini ve
Cumhuriyetin temel değerlerini titizlikle
araştırarak toplumla buluşturan tarihçi-yazar
Sinan Meydan'ı Karşıyaka'da ağırlamaktan
onur duyduk. Karşıyaka Belediyesi olarak,
Uğur Mumcu'nun cesaretinden aldığımız
güçle Cumhuriyet ve demokrasi değerlerini
savunmaya devam edeceğiz” diye konuştu.

Sinan Meydan ise konuşmasında,
“Türkiye'nin aydınlık kenti İzmir
Karşıyaka'da sizlerle birlikte olmak, bize de
çok moral verdi. Sayın Başkanımıza
teşekkürlerimi ileterek başlamak istiyorum.
Aradan 33 yıl geçti...” ifadelerini kullandı. 

Kalemiyle karanlığı delen, gerçeğin
peşinden ödünsüz yürüyen gazeteci-yazar
Uğur Mumcu, katledilişinin 33. yılında

Karabağlar’da özlem, saygı ve aydınlık
kararlılığıyla anıldı. Adını taşıyan parkta
düzenlenen törende, demokrasi ve özgürlük
çağrısı bir kez daha yankılandı.

Anma programında konuşan Karabağlar
Belediye Başkanı Helil Kınay, Uğur
Mumcu'nun yalnızca bir gazeteci değil, aynı
zamanda bir aydınlanma simgesi olduğunu
vurguladı. Kınay, “33 yıl oldu... Bir pazar
sabahı bu ülkede karanlığa adım attıracak
bir plan hayata geçirilirken binlerce insan
sokaklardaydı. Uğur Mumcu yalnızca bir

gazeteci değildi. O, aydınlanmanın,
Atatürkçülüğün, laikliğin, çağdaşlığın,
gerçeklerden ve toplumdan yana duruşun
simgesiydi. Kalemine el sürmeyen, halk
için, vatan için, ülke için yazan; kalemi hiç
eğilmeyen, hiç kırılmayan bir gazeteciydi”
diye konuştu.

Ayvalık’ta biraraya geldiler
Uğur Mumcu, ölümünün 33’üncü

yılında çok sevdiği Ayvalık’taki evinin
önünde karanfillerle anıldı. Çok sayıda

Ayvalıklı, Mumcu'nun evinin bulunduğu
Armutçuk son durak mevkisi, Tapu
Kadastro Evleri’nin bahçesinde bir araya
geldi. Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin yaptığı konuşmada, Uğur Mumcu'nun
katledilişinin üzerinden 33 yıl geçtiğini
hatırlatarak,  “24 Ocak. Bu tarih, sadece
duvarda asılı bir takvim yaprağı değildir.
Bu tarih, bu ülkenin vicdanına kazınmış,
unutturulmaması gereken bir utanç
günüdür” dedi. 

Karanfillerle anıldı
Narlıdere, Türk basınının duayen 

ismi Uğur Mumcu'yu unutmadı. Bundan 
33 yıl önce, 24 Ocak 1993'te Ankara'daki
evinin önünde katledilen araştırmacı-
gazeteci, yazar ve hukukçu Uğur Mumcu,
katledilişinin 33'üncü yılında Limanreis
Mahallesi'ndeki anıtı başında 
düzenlenen törenle anıldı. Törende 
yaptığı konuşmada Uğur Mumcu'nun
yalnızca bir gazeteci olmadığını s
öyleyen Narlıdere Belediye Başkanı 
Erman Uzun, “O; karanlığa karşı ışığı,
korkuya karşı cesareti, suskunluğa karşı
gerçeği savunan bir Cumhuriyet aydınıydı.
'Bilgi sahibi olmadan fikir sahibi olunmaz'
derken, aslında hepimize bir sorumluluk
yüklüyordu” ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ

Uğur Mumcu, katledilişinin 33. yılında İzmir'in farklı ilçelerinde düzenlenen anma etkinlikleriyle özlem, saygı ve demokrasi
kararlılığıyla anıldı. Karşıyaka, Karabağlar, Ayvalık ve Narlıdere'deki törenlerde, Mumcu’nun aydınlanma mücadelesi anlatıldı

Türk tiyatrosunun duayen ismi Haldun
Dormen için Harbiye Muhsin Ertuğrul
Sahnesi'nde tören düzenlendi. 97 yaşında
hayatını kaybeden Türk tiyatrosunun usta
ismi Haldun Dormen için Harbiye'de
bulunan Muhsin Ertuğrul Sahnesi'nde tören
düzenlendi. Törene, Kültür ve Turizm
Bakanı Yardımcısı Batuhan Mumcu, sanatçı
Nevra Serezli, oyuncu Halit Ergenç,
seslendirme sanatçısı Göksel Kortay,
sanatçı Erol Evgin, tiyatro oyuncusu Murat
Ovalı ile çok sayıda sevenleri ve vatandaşlar
katıldı. Törende saygı duruşu ve İstiklal
Marşı'nın ardından sahnede alkışlar tutuldu.
Dormen anısına hazırlanan VTR gösterildi.

‘Ne anlatsak eksik’
Törende gözyaşlarıyla bir konuşma

yapan oyuncu Halit Ergenç, "Çok değerli
hocamız, dostumuz, arkadaşımız, yol
gösterenimiz Haldun Dormen ile onun

kendisini adadığı bu sahneyi hayatımızda
son defa paylaşıyoruz. O hepinizin Haldun
Dormen'iydi, hepimizin. Herkesin onunla
ilgili mutlaka söyleyecek saatleri, anılacak
anıları var. Çok özel anları var. Tek bir
ömre onlarca ömrü sığdırmış bir insandan

bahsediyoruz. Hangimiz ne kadar onun için
ne anlatsak azdır ve eksik kalır" ifadelerini
kullandı. Haldun Dormen'in oğlu Ömer
Dormen ise, "Herkesin Haldun abisi, dostu,
hocası ama o benim babam. Kabul
ediyorum tiyatro onun önceliğiydi,

tutkusuydu ama o tutkuyu herkesi dışarıda
bırakarak yaşamadı. O kapsayıcı
davranışıyla hepimizi o tutkunun bir parçası
yaptı. Dormen ailesi kocaman bir aile oldu.
Benim de, çocukluğumdan beri yüzlerce
abim, ablam, şimdi de kardeşlerim oldu.
Çok kocaman bir aile olduk. O hep üretti.
Hastanede 6 ay yattı. 6 ayda iki oyun 1 tane
kitap yazdı. Ölene kadar üretmek nedir,
hepimize gösterdi. Bu törenin onun ruhuna
ve asaletine uygun olması için çok çaba sarf
ettik" dedi. Sanatçı Nevra Serezli de, "Çok
üzgünüm geçmişimi, hocamı, yönetmenimi,
rol arkadaşımı, yazarımı, dostumu
kaybettim. Eğlendiğim, dertleştiğim, fikir
aldığım insanı kaybettim. Mutluluğuma
sebep olan insanı kaybettim. Ben Metin'in
diğer yarısını kaybettim. 13 yıldır büyük
acılar çekmiştim. Maalesef şimdi yine aynı
acıyı çekiyorum. Hepimizin başı sağ olsun"
diye konuştu. İHA

Manisa Büyükşehir Belediyesi
tarafından yapımı gerçekleştirilen
Manisa Kurtuluş Müzesi, kentin
tarihsel hafızasını yaşatarak
ziyaretçilerini ağırlıyor. Cumhuriyet’in
102’nci yıl dönümünde açılan müze,
kurtuluş sürecini belge, görsel ve
canlandırmalarla anlatarak milli
mücadele ruhunu aktarıyor. Müze,
Birinci Dünya Savaşı sonrası işgale
uğrayan Manisa’nın 3 yıl 3 ay 14 gün
süren işgal döneminde yaşadığı tüm

zorluklara tanıklık ediyor. Bu süreçte,
kurtuluş mücadelesini kazanma
gayesiyle halkın birbirine
kenetlenmesi, işgal kuvvetlerinin
şehirden çekilirken Manisa’yı planlı
bir şekilde yakıp yıkması ve Türk
ordusunun zaferi sonrası şehrin
yeniden inşa edilme süreci
ziyaretçilerle paylaşılıyor. Felaket
günlerinin isimsiz kahramanlarının
anılarını yaşatmayı amaçlayan müze;
yaşamlarını, ailelerini ve çocuklarını

bağımsızlık ülküsü için tehlikeye atan
halkın mücadelesini, tanıklık edilen
tüm acı ve zorluklara rağmen
umudun hiç yitirilmediği bir ruhla
anlatıyor. Manisa Kurtuluş Müzesi,
yalnızca içerdiği tarihsel anlatımla
değil, mimari yapısıyla da dikkat
çekiyor. Müze, son dönemde
dünyaca ünlü mimarlık dergilerinde
yer alan yazılarla uluslararası 
alanda da ilgi gördü.
HABER MERKEZİ

Kurtuluş Müzesi kentin tarihine ışık tutuyor

ANLAMLI ANMA: 33. YILDÖNÜMÜNDE CUMHURİYET VE DEMOKRASİ VURGUSU

Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı
Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı
Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı
Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı
Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı
Uğur Mumcu, bir
kez daha hatırlatıldı

Dormen için Harbiye’de tören düzenlendi
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98 kişilik dev korodan 
muhteşem konser

Aliağa Belediyesi Sanatevi (ASEV)
Türk Sanat Müziği (TSM) Korosu,
Türk Sanat Müziği’nin usta
bestecilerinden Şekip Ayhan Özışık’ın
eserlerinin seslendirildiği kış
konseriyle müzikseverlere keyif dolu
anlar yaşattı. Ege Üniversitesi Devlet
Türk Musikisi Konservatuvarı Öğretim
Üyesi Şef Dr. Barış Doğan
yönetimindeki 98 kişilik dev koro,
profesyonel enstrüman ekibinin
eşliğinde sahne aldı. Şekip Ayhan
Özışık’ın "Bahar Gelmiş Neyleyim"
adlı eseriyle başlayan konser, "O Beni
Bir Bahar Akşamı Terkedip Gitti" adlı
eserle sona erdi. HABER MERKEZİ

Minik yönetmenler 
Bornova’da yetişiyor

Bornova Belediyesi Film Ofisi (BBFO)
tarafından düzenlenen “Yarı Yıl Tatili
Film Kulübü”nde çocuklar, film yapım
sürecini öğrenerek sinema
ekipmanlarını uygulamalı olarak
tanıdı. 9-11 yaş grubuna yönelik ilk
atölye Uğur Mumcu KSM'de yoğun
ilgiyle tamamlanırken, 12-14 yaş
grubuna özel ücretsiz ikinci atölye 28-
30 Ocak tarihlerinde yapılacak.
Atölyede çocuklar, film yapım
sürecine dair temel bilgiler edinirken,
stop-motion film yapımının temellerini
öğrenme, ses ve görüntü
ekipmanlarını kullanma fırsatı buldu.
MÜRVET KUBAY
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Tutuklu İstanbul Büyükşehir
Belediye (İBB) Başkanı ve
CHP'nin cumhurbaşkanı adayı
Ekrem İmamoğlu, Gazze'deki
gelişmeleri değerlendirdi.
İmamoğlu, Cumhurbaşkanlığı
Aday Ofisi'nin sosyal medya
hesabından paylaşılan
mesajında şu ifadeleri 
kullandı: "Bugüne kadar
Gazze’de kalıcı ateşkesin
sağlanmasına ve sivillerin
korunmasına yönelik her
samimi çabayı destekledik ve

desteklemeyi sürdüreceğiz. Bu
yönde en önemli ilkemiz Filistin
Yönetimi’nin Gazze’nin
geleceğinde merkezi bir rol
oynamasıdır. Gazze’nin
geleceğinin ve yeniden
yapılandırılmasının Filistinlilerin
kendi belirledikleri meşru
temsilcilerinin yer almadığı,
hukuki zemini ve siyasi ufku
belirsiz bir süreç üzerinden
şekillendirilmesi mümkün
değildir. Yıllardır 'Dünya 
beşten büyüktür' diyerek

uluslararası sistemde adalet
çağrısı yapanların, bugün
Filistinlilerin kaderini tek bir
liderin insafına bırakması ciddi
bir çelişkidir. Türkiye, sadece
başkalarının hazırladığı plan ve
belgelere imza atan değil;
adaleti, hukuku ve Filistin
halkının meşru temsilini
savunan bir tutum
sergilemelidir. Filistin’de barış,
adil, kapsayıcı ve hakkaniyet
ilkeleri temelinde kalıcı olabilir."
HABER MERKEZİ

İmamoğlu’ndan Erdoğan’a Gazze göndermesi
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Madenleri değerlendireceğiz diye
güzelim ülkemizin doğasının canına
okuduk. Ama en çarpıcı örnekleri Ege
Bölgesi’nde ve özellikle Muğla’da yaşadık
ve yaşıyoruz.

Elbette madenleri değerlendireceğiz,
elbette madenlerden sağlayacağımız
gelirleri milli bütçemize katacağız. Ancak
bunu doğaya zarar vermeden de yapabilir,
en azından bunun yollarını araştırabilirdik.
Öyle yapsaydık, belki yaşadığımız korkunç
ve vahşi katliamı önleyebilir, madenimizi
daha akıllıca yeryüzüne çıkarabilir ve
maden bölgelerinde yaşayan insanları
yerinden yurdundan etmezdik. Köylümüzü
huzursuz kılmaz, arazilerini, evlerini,
bahçelerini ellerinden bir imzalı
kararnameyle almaya çalışmazdık.
Ormanlarımızı kevgire çevirmez, tarım
alanlarımızı yok etmez, çok değerli
zeytinliklerimizi mahvetmezdik.

Ülkenin doğal değerlerinin,
güzelliklerinin ve çevrenin korunmasında
yıllarca çalıştım. Çevre Bakanlığı’nın
kurulmasından tutun da özel çevre
kurumunun hayata geçirilmesine ve
koruma bölgelerinin ilan ve de kontrolüne
kadar uğraştım. Ama şunu üzüntüyle ifade
etmek zorundayım ki, doğayı korumak için
seferber olan devletin yurtsever
kadrolarının aldığı tüm kararlar, sarfedilen
çabalar ve tüm gayretler son 20 yılda heba
olup gitti. Evet ülke madenlerden kazandı
ama, doğa değerleri çok büyük ve telafisi
imkansız zararlara uğradı. Kim ne derse
desin bilanço ve tablo budur. Son Akbelen
faciasının üzerinde durmadan önce, ülkenin
her yerindeki doğa tahribatına da
değinmem lazım ama, bunu üç-beş yazıyla
anlatmak mümkün değil. Doğa o kadar
perişan edildi ki, hepsini yazmaya kalksam,
koca bir ansiklopedi çıkar ortaya.  

Ülkenin her yerinde doğa tahrip ediliyor
ama, özellikle Muğla’nın pilot bölge
seçilmesini ve Milas’ın hedefe oturtulmasını
anlayamıyorum doğrusu. Neden Muğla ve
neden Milas? Bu ısrarın ve kin haline
dönüşen tutumun nedenini öğrenmeliyiz.
Ekonomik ömrünü dolduran çağdışı iki eski
ve köhne termik santrale kömür sağlamak
tek sebep olamaz. Biz linyit çıkaracağız
diye güzelim ormanlarımızı yok
edeceğimize, tarım alanlarımızı ve
zeytinliklerimizi mahvedeceğimize, linyiti
çok ucuza dışardan ithal edebilirdik. Ayrıca
bu hurda santralleri çalıştıracağız diye,
bölge susuzluktan kıvranırken motorlarını
Geyik Barajının suyuyla soğutmaya
kalkışmak da, akla gelebilecek son ihtimal
bile olmamalıydı değil mi?

Termik santrallere kömür bulacağız
diye 3 köyü, yerleşim-orman ve tarım
alanlarıyla birlikte bir gecede
kamulaştırmak, olacak iş değildir. Hem de
mahkemeler devam ederken, yargı konuyu
karara bağlamamışken böyle bir karar
almak, tepkileri ve sorunları daha da
yoğunlaştırır. Yargı süreci ve açılan çok
sayıdaki davalar henüz tamamlanmadan,
köylerdeki yerleşik 6 mahalleyi kapsayan
679 parselin kamulaştırılması çok yanlış ve
çok riskli bir karardır.  Geçenlerde uyarı dahi
yapılmadan dinamitlerin patlatıldığı, toz
toprağın gökyüzünü kararttığı bölgeye
gittim, malını mülkünü kaybedecek
köylülerle konuştum. Hepsinin gözü yaşlı,
dertlerini devlete anlatamamanın ızdırabını
yaşıyor, 6 yıldır sürdürdükleri mücadelenin
işe yaramamasına, hayatlarını karartacak
kararı engelleyememelerine
kahroluyorlardı. Ülkeyi yönetenlere doğru
bilgiler verilmiyor olmalı. Yoksa sorumlu
hiçbir idareci, böylesine değerli bir bölgenin
ormanıyla, tarımıyla, yaşamıyla ve hele
insanıyla yok edilmesine (evet) diyemez.
AKP Genel Başkanı İkizköy’e gelse,
Akbelen çevresini dolaşsa ve ucuz maden
için değerli çok büyük bir alanın ve doğanın
tahrip edildiğini görse, hele gözü yaşlı
köylüsünü bir dinlese, sonra da kesilen 70
binden fazla çam ağacının kel kalan bölgesi
ile sökülmeye başlayan zeytin ağaçlarını bir
seyretse, inanıyorum ki kararını geri alır.
Santral sahiplerinden yıllardır görmediğim
çok eski arkadaşım Nihat Özdemir’e
gelince, zenginliğini bu ülkeye borçlu
olduğunu unutmamalı, kömür çıkaracağım
diye yerinden yurdundan ettiği köylümüzün
ahını almamalı ve bir jest yaparak santral
işinden çekildiğini vakit geçmeden millete
açıklamalıdır. İbrahim Çeçen’i tanımam
ama o da mazlumun ahını almamalı.
Almamalı çünkü çıkar aheste aheste…

Doğa katliamında Milas’ın hedef
seçildiğini söyledim. Bunun nedenini
bilemiyorum. Ama Bafa gölü çevresindeki
ve Heraklia antik kentindeki madencilerin
yaptıkları doğa katliamını örnek olarak
gösterebilirim. Yine Kıyıkışlacık’taki 5000
yıllık İasos antik kentinin ortasına yapılmak
istenen yükleme ve boşaltma limanı. Tam
bir doğa ve tarih kıyımı bu. Bitmedi
Güllük’te karşılıklı iki marina varken, bu
balıkçı beldesinin tam ortasına yeni bir
marina daha yapılması. Hem de kimin
tarafından. Termik santrallerin ortağı
İbrahim Çeçen tarafından iyi mi? Bu Milas
doğa, tarım ve tarih katliamlarının üzerinde
yine duracağım. 27 antik kente, çok verimli
tarım arazilerine ve muhteşem zeytinliklere
sahip böylesine değerli bir yeri sahipsiz ve
suskun bırakamayız. Muğla, Milas, Bodrum
ve çevresi ile değerlerinin korunmasında
herkes görev yapmalı, devletten yardım ve
destek istemeli, her yurttaş elini taşın altına
sokmalıdır.

Can Pulak

Milas ve çevre
katliamı

İlaç yokluklarını ve nedenlerini
yıllardır bir sağlık sorunu olarak
gördüklerini belirten Türk Eczacıları
Birliği'nden yapılan açıklamada, "Son
yıllarda giderek artan ilaç yoklukları
ve ilaç erişim sorunları hem
hastalarımız hem de ilaçlarını hastaya
güvenli şekilde ulaştırmakla yükümlü
olan meslektaşlarımız açısından ciddi
bir halk sağlığı sorunu haline
gelmiştir. Türk Eczacıları Birliği ve
Eczacı Odaları olarak, ilaç
yokluklarını ve nedenlerini yıllardır
bir sağlık sistemi sorunu olarak
gündeme taşıyoruz. Bu sorunun
varlığının alanın tüm kesimlerince
kabul ediliyor olması ve çözüm arama
çabalarından memnun olduğumuzu
ifade etmek isteriz" denildi. Türk
Eczacıları Birliği'nden yapılan
açıklamada, şunlar kaydedildi:

Fiyatlandırma modeli
"Son yıllarda giderek artan ilaç

yoklukları ve ilaç erişim sorunları
hem hastalarımız hem de ilaçlarını
hastaya güvenli şekilde ulaştırmakla
yükümlü olan meslektaşlarımız
açısından ciddi bir halk sağlığı sorunu
haline gelmiştir. Bu sorun, eczacıların
iradesi ya da tercihleriyle ortaya çıkan
bir durum değildir. İlaç yokluklarının
temel nedeni; uzun süredir her türlü
platformda tekrarlayarak dile
getirdiğimiz üzere, mevcut

fiyatlandırma modelinin ekonomik
gerçeklerle uyumsuzluğu ve bu
nedenle de ilaçların Türkiye pazarına
yeterli ve sürdürülebilir biçimde
sunulamamasıdır. Türk Eczacıları
Birliği ve Eczacı Odaları olarak, ilaç
yokluklarını ve nedenlerini yıllardır
bir sağlık sistemi sorunu olarak
gündeme taşıyoruz. Bu sorunun
varlığının alanın tüm kesimlerince
kabul ediliyor olması ve çözüm arama
çabalarından memnun olduğumuzu
ifade etmek isteriz.

Eczaneler, ülkemizin dört bir
yanında haftanın 7 günü, günün 24
saati, hastalarının ilaca erişimi için
büyük bir özveri ile sahada görev
yapan, sağlık sisteminin taşıyıcı
unsurlarıdır. Eczacının temel görevi
ilacı erişilebilir kılmaktır. Sahada ilacı
arayan, alternatifleri sorgulayan,
hekimle iletişim kuran ve hastasını
mağdur etmemek için çaba gösteren
taraf, çoğu zaman eczacının
kendisidir. İlaç yokluklarının çözümü,
ihbar hatları gibi uygulamalarla

sorunun kaynağı yanlış yerde
aranmakta, hasta ile eczacı karşı
karşıya getirilmektedir. Hastanın,
hekimin ve eczacının aynı anda
mağdur olduğu bu tabloda kalıcı
çözüm; kamu kaynaklarının etkin
kullanımını esas alan, ilaç bütçesini
korurken ilacın üretimden hastaya
kadar tüm zincirde öngörülebilir ve
sürdürülebilir biçimde sunulmasını
sağlayan bir ilaç fiyatlandırma ve geri
ödeme modelinin hayata geçirilmesi
ile mümkündür." HABER MERKEZİ

‘İlaç yoklukları halk 
sağlığı sorunu oldu’
Türk Eczacıları Birliği son yıllarda artan ilaç yokluklarının hem hastalar hem de ilaçlarını hastaya güvenli
şekilde ulaştırmakla yükümlü olan eczacılar açısından ciddi bir halk sağlığı sorunu haline geldiğini belirtti

CHP Tekirdağ İl Başkanlığı’nın ev
sahipliğinde düzenlenen “CHP İletişim
Marmara Yerel Medya Buluşması”,
Tekirdağ Ramada Otel’de yapıldı.

CHP Genel Başkan Yardımcısı
Bulut, burada yaptığı konuşmada,
Türkiye’de basın özgürlüğü
ve medya üzerindeki
baskılara ilişkin
değerlendirmelerde
bulundu.
Gazeteciliğin yerel
ya da ulusal olarak
ayrıştırılmasının
yanlış olduğunu
belirten Bulut,
“Yereldeki
gazeteciliğin ulusaldaki
gazetecilikten hiçbir farkı
yoktur. Yerelde çıkan haber, işin
temelidir ve yukarıyı besler. Gazetecilik

gazeteciliktir ve haber aktarır” dedi.
Yerel medyanın çoğu zaman

küçümsendiğini ve müdahaleye açık bir
alan olarak görüldüğünü ifade eden
Bulut, bunun bilinçli bir yaklaşım

olduğunu söyledi.

İki kutuplu medya
Ulusal medyada

ciddi kutuplaşma
yaşandığını dile
getiren Bulut,
medyanın büyük
ölçüde iktidara yakın
“havuz medyası” ile

sınırlı sayıda muhalif
kanala sıkıştırıldığını

belirterek, “Bu yapı
gazetecilik yapma imkanını

ortadan kaldırıyor. Gazetecilik her
şeyden önce araştırmadır,

sorgulamadır, toplumsal hafızadır” diye
konuştu. Basın özgürlüğü sorununun
aynı zamanda bir demokrasi sorunu
olduğunu vurgulayan Bulut, “Bir ülkede
gazetecilik yapılamıyorsa orada
demokrasiden söz etmek mümkün
değildir. Gazetecilik yoksa yolsuzluk
artar, güvensizlik artar” dedi.

Mevcut sistemde denetim
mekanizmalarının işlemediğini savunan
Bulut, “Yargı yürütmeye bağlıysa,
yasama çoğunluk nedeniyle
denetleyemiyorsa geriye basın kalır.
Basının dördüncü kuvvet olarak
işlemesi gerekirken bu mümkün
olmuyor” ifadelerini kullandı.

Yerel basın vurgusu
RTÜK, Basın İlan Kurumu ve İletişim

Başkanlığı’nı eleştiren Bulut, bu
kurumların basını korumak yerine baskı

aracı olarak kullanıldığını anlattı.
RTÜK’ün yalnızca muhalif kanallara
ceza verdiğini, Basın İlan Kurumu’nun
ise yerel basını zorla birleştirmeye
çalıştığını söyleyen Bulut, “Yerel basın
belediyeyi denetler, kentin hafızasını
yaşatır. Yerel basını güçlendirmek
gerekirken tam tersine kontrol altına
alınmak isteniyor” dedi. Sorunların
mesleğin sahipleriyle çözülebileceğini
vurgulayan Bulut, “Bu mesleğin
sorunlarını çözecek olan sizlersiniz.
Bugün bu toplantıları yapmamızın
amacı, yedi bölgeden toplanan birikimi
ortaklaştırmak ve çözüm üretmektir”
diye konuştu. Gazeteciliğin en temel
sorununun ekonomik özgürlük
olduğunu belirten Bulut, “Ekonomik
özgürlüğü sağlayacak en önemli unsur,
gazetecilerin örgütlenmesidir”
ifadelerini kullandı. HABER MERKEZİ

TÜRK ECZACILARI BİRLİĞİ: ECZACININ TEMEL GÖREVİ İLACI ERİŞİLEBİLİR KILMAKTIR

‘Gazetecilik yapılamıyorsa  demokrasi de yoktur’

Arıkan’dan, Durbay’ın ailesine taziye ziyareti
Saadet Partisi Genel Başkanı

Mahmut Arıkan, Manisa Şehzadeler

Belediye Başkanı merhume Gülşah

Durbay'ın Saruhanlı ilçesinde yaşayan

ailesine taziye ziyaretinde bulundu.

Arıkan, ziyarette merhumenin babası

Osman Durbay ve annesi Fatma Durbay

ile bir araya gelerek taziye dileklerini

iletti.

Aileyle bir süre görüşen Arıkan,

Gülşah Durbay'ın, kişiliği ve belediye

başkanlığı sürecinde ortaya koyduğu

duruşla toplumda derin bir iz bıraktığını

ifade etti.

Saadet Partisi Lideri Arıkan, "Bir

evlat kaybettiniz ama inanın yüz

binlerce evlat kazandınız. Gülşah

Başkan, geride bıraktığı duruşuyla,

mücadelesiyle ve samimiyetiyle çok

geniş bir kesimin gönlünde yer edindi"

dedi.Merhume Gülşah Durbay'ın

vefatının yalnızca ailesi için değil,

Manisa ve yerel yönetimler açısından da

önemli bir kayıp olduğunu vurgulayan

Arıkan, acının paylaşıldıkça

hafifleyeceğini belirterek, Durbay

ailesine sabır ve başsağlığı dileklerini

yineledi. HABER MERKEZİ



İzmir Büyükşehir Belediyesi eski
Başkanı Burhan Özfatura, kentin
yıllardır çözülemeyen sorunlarına
ilişkin çarpıcı değerlendirmelerde
bulundu. Temiz Toplum Temiz
Gelecek Platformu heyetini kabul
eden Özfatura, ulaşımdan Körfez’e,
liman politikalarından su ve çevre
yönetimine kadar birçok alanda
İzmir’in ağır bedel ödediğini söyledi.

Platform Başkanı Yunus
Karakaya başkanlığındaki heyet,
Özfatura’nın başkanlığını yürüttüğü
Konak Engelsiz Yaşam Köyü
Vakfı’nda gerçekleşen görüşmede,
İzmir’in kronikleşen problemleri ve
çözüm yollarını masaya yatırdı.

‘Klasik yol’ iflas etti
Özfatura, İzmir’deki trafik

sorununa ilişkin değerlendirmesinde,
klasik yol anlayışının artık iflas
ettiğini belirtti. Dünya kentlerinde
yaygınlaşan çok katlı yol
sistemlerinin İzmir için zorunluluk
haline geldiğini vurgulayan Özfatura,
havalimanı, Bornova ve Altınyol
akslarında çift katlı yolların
projelerinin yıllar önce
hazırlandığını, ancak
uygulanmadığını ifade etti.

Karşıyaka–Konak hattı için ise
araç trafiğini tamamen dışlayan,
yalnızca insan taşımaya dayalı
tünel/feniküler sisteminin hem
maliyet hem çevre açısından en
doğru çözüm olduğunu dile getirdi.

Görüşmenin en kritik
başlıklarından biri İzmir Körfezi
oldu. Özfatura, Alsancak Limanı’nın
yolcu ve turizme, konteyner

taşımacılığının ise Çiğli–Tuzla
hattına taşınması gerektiğini
belirterek, bu ayrımın
yapılmamasının Körfez üzerindeki
baskıyı artırdığını söyledi.

‘Kabul edilemez tablo’
Yanlış liman politikalarının

Körfez trafiğini kilitlediği,
çevresel riskleri büyüttüğü,
İzmir’in denizle bağını zayıflattığını
ifade eden Özfatura, su yönetimine
ilişkin değerlendirmesinde ise
daha sert ifadeler kullandı. Yağmur
suyu ile atık suyun ayrı sistemler
üzerinden taşınması için hazırlanan
projelerin sonradan değiştirildiğini
hatırlatan Özfatura, bunun
sonucunda temiz yağmur sularının

denize karıştığını söyledi.
Bu durumun yeraltı sularında

tuzlanmaya, tarım alanlarının
zarar görmesine, Körfez
ekosisteminin bozulmasına yol
açtığını vurgulayan Özfatura, “Bir
damla suyun bile hayati olduğu
bir dönemde bu tablo kabul
edilemez” değerlendirmesini yaptı.

Betonlaşma baskısı
Körfez çevresinde yapılan

düzenlemelerde yeşil alan ve
rekreasyon dengesinin
gözetilmediğini belirten Özfatura,
dolgu alanlarının büyük bölümünün
betonlaşmaya açıldığını söyledi.
Yeşildere Havzası başta olmak üzere,
çevre odaklı kentsel dönüşüm ve kent

ormanları projelerinin yeniden
gündeme alınması gerektiği ifade
edildi.

Temiz Toplum Temiz Gelecek
Platformu Başkanı Yunus Karakaya,
görüşmenin ardından yaptığı
değerlendirmede şu ifadeleri
kullandı:

“İzmir’in yaşadığı sorunlar
günübirlik kararların sonucudur.
Trafikten Körfez’e, limanlardan su
yönetimine kadar her alanda
planlama eksikliği görülüyor. Yıllar
önce hazırlanan projelerin bugün
hâlâ konuşuluyor olması, sorunun ne
kadar derin olduğunu gösteriyor.
Platform olarak İzmir’in geleceğini
ilgilendiren bu başlıkların takipçisi
olacağız.” HABER MERKEZİ

Yanlış politikalar
İzmir’i kilitledi
Eski Başkan Burhan Özfatura, ulaşımdan Körfez’e, liman politikalarından su ve çevre yönetimine
kadar birçok alanda sorun yaşayan İzmir’in ağır bedel ödediğini belirterek, çözüm yollarını anlattı

İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB)
Başkanı ve CHP’nin cumhurbaşkanı
adayı Ekrem İmamoğlu’nun,
diplomasının iptal edilmesine karşı
açtığı davada İstanbul 5. İdare
Mahkemesi’nin verdiği ret kararının
gerekçesi ortaya çıktı.

‘Kazanılmış hak’ değil’
Halktv.com.tr'nin haberine göre
mahkeme, İstanbul Üniversitesi’nin
yatay geçiş kontenjanlarını
yönetmeliğe aykırı biçimde artırmasını
“açık idari hata” olarak nitelendirdi.
Ancak bu hatanın öğrenci lehine
kazanılmış hak oluşturmayacağı ifade
edilerek, sorumluluğun başvuruyu
yapan öğrenciye ait olduğu sonucuna
varıldı. Gerekçeli kararda, İstanbul
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın talebi
üzerine hazırlanan Yükseköğretim
Denetleme Kurulu’nun 17 Şubat
2025 tarihli raporuna da atıf yapıldı.
Raporda, yatay geçiş ilanının ilan
edilen tarihlerden önce
sonlandırıldığı, yeni bir ilan
yapılmadan kontenjanın 55’ten 60’a
çıkarıldığı ve sürecin mevzuata aykırı
yürütüldüğü tespitlerine yer verildi.
Mahkeme, İmamoğlu’nun not
ortalamasının yatay geçiş için aranan
asgari koşulları sağladığını kabul
etmesine rağmen, başarı sıralaması
yapıldığında kontenjan dışında kaldığı
kanaatine vardı. Kararın sonuç
bölümünde ise idarecilerin “bilinçli ve
sistemli şekilde” hukuka aykırı işlem
tesis ettiği belirtilirken, bu ağır hukuki
sakatlıkların davacı tarafından
bilinmemesinin hayatın olağan
akışına uygun olmadığı
değerlendirmesi yapıldı.
Kararla birlikte, Ekrem İmamoğlu’nun
diplomasının iptaline ilişkin idari işlem
hukuka uygun bulunmuş oldu.
HABER MERKEZİ

Mahkeme
sorumluluğu
İmamoğlu’na yükledi

İzmir Büyükşehir Belediyesi ile
TMSF arasındaki Basmane Çukuru
protokolüne tepki gösteren Aziz
Kocaoğlu, “Bu imzalanan çırak çıkma
protokolüdür. TMSF’ye ayrıca ciddi
ayrıcalık tanınmıştır. Bu yapıyla çuvala
girersen gidersin” dedi.

İzmir’de yıllardır sorun olarak
gündemde olan Basmane
Çukuru’nda inşaat
yapılmasının önünü açan
yeni protokol tartışmaları
beraberinde getirdi.
Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil Tugay’ın
104 bin metrekare inşaat
hakkına sahip olan dev
arazideki yüzde 30’luk
belediye payının kullanımına
yönelik yaptığı yeni anlaşmanın
ayrıntıları da geçtiğimiz günlerde
netleşmişti.

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanlığı görevindeyken TMSF ile
anlaşma yaparak tapuda görünen
yüzde 11’lik belediye payını yıllar önce
yüzde 30’a çıkartan isim olan Aziz
Kocaoğlu belediye tarihinde böyle bir
hamlenin hiç yaşanmadığına vurgu

yaparak süreci yorumladı.
Egedesonsöz’e konuşan

Kocaoğlu, “Biz görevdeyken kararlı ve
önemli bir hamle yaparak hissemizi
yükselttik. Söz konusu arazinin imar

planlarındaki plan notlarından
bağımsız olarak payımızı

‘belediye hizmet alanı’
olarak tescilledik.
Her koşulda,
yapılacak inşaatın
yüzde 30’u
belediyenin
olacaktır. Biz o
zaman ‘her kim
inşaatı
yapacaksa, TMSF

kiminle
anlaşacaksa bizim

şartlarımız var’ dedik.
Bizim payımızın ayrı bir

bina şeklinde, bağımsız ve
belediyenin kullanacağı şekilde bir yapı
olmasını istedik. Eğer oraya eksi 4-5
kat otopark yapılacaksa bize de
yapılmasını talep ettik. Bina girişini
alışveriş merkezi ve çarşı yapacaksan
‘bizim de girişimiz, aynı şekilde olacak’
dedik. Zaten kullanımı belli olan

binadaki tüm kullanılacak malzemeye
kadar eşitlik istedik. Herkesin bildiği
gibi o arsa geçmişte 80 milyon dolara
satıldı. Bugün 100 milyon dolar etse
rakamın yüzde 30’unu cebinize koyar
istediğinizi yaparsınız. Hem mali yapıyı
düzeltir hem hizmet edersiniz.
Dilerseniz paranızla yeni hizmet
binasını yaptırırsınız” diye konuştu.

Yeni protokolü ve maddeleri
incelediğini, hukukçular ve uzmanlarla
da görüştüğünü söyleyen Kocaoğlu,
TMSF’ye ayrıcalık tanındığını söyledi.
Kocaoğlu, “Protokole göre TMSF
burayı ya satacak ya da bir isme inşaat
yapması için verecek. Anlaşmaya göre
her şey belediyenin kontrolünden
çıkmış görünüyor. Ortada bir sakatlık
var. Belediye hizmet binası dışında
çekme katlar, bodrum alanları, teraslar,
otopark alanları, alışveriş bölgeleri
dahil olmak üzere birçok yerde artış
var. Hepsini masanın üstüne
koyduğunuzda TMSF’ye en az yüzde
25-30 oranında ekstra artış
sağlanacak. Bu olabilecek bir durum
değildir. Eğer siz TMSF ile çuvala
girerseniz gidersiniz. Bu çok tehlikeli
bir durumdur” dedi.

Kocaoğlu, “Benim imzaladığım
protokol geçmişten gelen hakları
belirliyor. Her koşulda mevzunun
atasını da geçmişini de bağlıyor. İzmir
Büyükşehir Belediyesi’nin imzaladığı
yeni protokol ‘çırak çıkma’
protokolüdür. Zafiyete neden olan ve
TMSF tarafına kıyak çeken bu anlaşma
gözden geçirilmelidir” çıkışında
bulundu.

Kocaoğlu yeni protokolde yer alan
“Basmane Çukuru’’nun belediyeye
geçmesi için hukuk mücadelesinden
vazgeçilmesi, davaların geri çekilmesi
gibi maddeleri de değerlendirdi.
Kocaoğlu, “Alınan kararlar Tunç Soyer
döneminde açılan davalardan
vazgeçmek anlamına geliyor. Oraya
ilişkin bilirkişi raporları olumlu geldi
fakat üst mahkemeler belediye lehine
olan durumu aleyhe çevirdi. Bu yüzden
ülkenin şu anki hukuk sisteminden
lehte karar beklemek Donkişotluk olur.
Ya süreci donduracak ve iktidarın
değişmesini bekleyeceksiniz ya da
anlaşmayı gözden geçireceksiniz. Bu
hukuk sisteminde TMSF aleyhine bir
karar çıkmaz” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

ÖZFATURA’DAN İZMİR İÇİN KARANLIK TABLO: TRAFİK KİLİT, KÖRFEZ ALARMDA, SU DENİZE AKIYOR

‘Basmane çırak çıkma protokolü’

İzmir’e 4 yeni maden sahası 
3 bin futbol sahası büyüklüğündeki 4 yeni

saha… İzmir’in çatısına yeni zehir madeni yolda!
Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü

(MAPEG), 308. grup maden sahalarına yönelik
ihale sürecini başlattı. Yayınlanan listeye göre
Türkiye genelinde 38 ilde yer alan toplam 182
maden sahası, 16 Şubat–24 Şubat 2026 tarihleri
arasında ihaleye çıkarılacak.

İhale kapsamındaki sahalar için belirlenen taban
bedeller 360 bin 922 TL’den başlayıp 18 milyon 46
bin 100 TL’ye kadar yükseliyor. Toplam 182 saha
için belirlenen taban ihale bedelinin ise 338 milyon
649 bin 200 TL olduğu hesaplandı.

Maden gruplarına göre yapılan sınıflandırmada,
sanayi ve metalik madenleri kapsayan IV. Grup, 82
saha ile listenin en büyük bölümünü oluşturdu.
Agrega ve inşaat hammaddelerini içeren II-A Grubu
ise 71 saha ile ikinci sırada yer aldı.

Listede İzmir’den de dört maden sahası

bulunuyor. Buna göre Kemalpaşa ilçesinde 51,56
hektarlık II-A Grubu, Menderes’te 12,22 hektarlık
II-B Grubu, Kiraz’da 1.561,61 hektarlık IV. Grup
ve Ödemiş’te 519,76 hektarlık IV. Grup maden
sahaları için ihaleye çıkılacak.

2 bin 145 hektarlık maden sahası ise 3 bin futbol
sahalık bir alana denk geliyor.

İzmir’deki parsellerin ihaleleri ise 18-19 Şubat
2026 tarihinde gerçekleşecek. İhalelerden 6,5
milyon TL gelir elde edilmesi bekleniyor.

Kiraz ve Ödemiş sınırlarında yan yana bulunan
2 bin hektarlık alanı aşan 2 maden sahası İzmir’in
çatısı olarak bilinen Bozdağ’da yer alıyor.

4. Grup madenler arasında sodyum, potasyum,
lityum, iyot, bor tuzları gibi 100’e yakın endüstriyel
hammadde; linyit, taşkömürü, uranyum, toryum,
radyum gibi enerji hammaddeleri ve altın, gümüş,
platin, bakır, demir, krom, titan ve alüminyum gibi
metalik madenler yer alıyor. HABER MERKEZİ
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DEM Parti Eş Genel Başkanı
Tuncer Bakırhan'ın yazısı,
Medyascope'ta yayımlandı.
Bakırhan, Suriye'nin Kuzeyindeki
gelişmelere ilişkin, "Halep’e açılan
ve dalga dalga büyüyen savaş
oldu. Hassas fay hatları üzerinde
gerçekleşen bu kırım girişimleri,
Suriye’yi yeniden kaosa sürükleme
tehdidi taşıyor" ifadesini kullandı.
Bakırhan, Suriye'nin Kuzeyi'nde
yaşanan olaylara ilişkin sağduyu
çağrısında bulunarak, "Biz barışın
mimarı olmak istedikçe savaşın
müsebbibi olmak isteyenler
çoğalıyor. Buna hep birlikte karşı
durmak zorundayız. 

‘Cevabımız hazır olsun’
Türkiye’nin vicdanına
sesleniyorum: Kürtlerin acısını
görmezden gelen bir siyaset,
Türkiye’nin geleceğini de karartır.
Kürtlerin zaferi, Türkiye’nin
yenilgisi değildir; Kürtlerin yenilgisi
de Türkiye’nin zaferi olamaz.
Siyasi tarihimizin en kritik
testinden geçiyoruz. Tarih, bugün
vereceğimiz kararları
unutmayacak. Gelecek nesiller,
bu günlerde kimin yanında
durduğumuzu soracak.
Cevabımız hazır olsun"
değerlendirmesini yaptı. 
Bakırhan, partisinin ve Kürtlerin
talebinin son derece açık
olduğunu belirterek, "Suriye’de
savaş değil, barış; çatışma değil,
çözüm istiyoruz. Kürtler
demokratik haklarına kavuşmalı,
Suriye’nin eşit yurttaşları olmalıdır.
Anadilde eğitim, yerinden yönetim
hakkı, statüsü, kültürel hakları
tartışma konusu olmamalıdır"
açıklamasını yaptı. 
HABER MERKEZİ

Bakırhan’dan
Suriye için 
sağduyu çağrısı



İzmir Mobilyacılar Odası
Başkanı Zafer Koç, seçimin
hemen ardından 50 kişilik heyetle
IMM Cologne Fuarı’na çıkarma
yaparken, Avrupa’da yaşanan
gerilemenin Türkiye ve İzmir için
yeni bir fırsat alanı yarattığını
vurguladı.

20–23 Ocak 2026
tarihleri arasında
Koelnmesse
organizasyonuyla
gerçekleştirilen IMM
Cologne’da, 1949’dan
bu yana her yılın ilk
ayında sektörün
uluslararası aktörlerini
buluşturan yapı, bir kez daha öne
çıktı. İzmir Mobilyacılar Odası
öncülüğündeki heyet; yılın öne
çıkan tasarım trendlerini, renk
paletlerini ve teknolojik yeniliklerini
yerinde inceleyerek, ihracat
vizyonunu güçlendirmeye
yönelik yoğun temaslar ve iş

görüşmeleri gerçekleştirdi.
IMM Cologne Mobilya Fuarı’na

yaptıkları ziyaretin kendilerine
düşündürücü bir tablo sunduğunu
vurgulayan İzmir Mobilyacılar Odası
Başkanı Zafer Koç, “Bir dönem

katılımcı sayısı, ziyaretçi
yoğunluğu ve küresel etkisiyle

dünyanın en prestijli mobilya
fuarları arasında yer alan
IMM’nin, bugün ne yazık
ki eski dinamizminden
uzaklaştığını görmek zor
olmadı” dedi.

Küresel mobilya
sektörünün köklü bir

dönüşüm sürecinden geçtiğine
dikkati çeken Başkan Koç,
“Yaşananlar yalnızca bir gerileme
değil; aynı zamanda hepimiz için
yeniden düşünmeyi, cesur kararlar
almayı ve yeni yollar açmayı zorunlu
kılan bir eşiktir. Bizler, değişimi
doğru okuyabilen, üretim gücünü
vizyonla birleştiren ve dünyaya

anlatacak sözü olan bir sektörüz.
Önemli olan, bu dönüşüm rüzgârını
doğru yönde kullanabilmek ve
geleceğin mobilya dünyasında
yerimizi sağlamlaştırmaktır.
Tam da bu noktada, dünya
pazarlarında her geçen gün daha
güçlü bir konuma yükselen Türkiye
mobilya sektörü için çok önemli
bir fırsat alanı doğmuştur” ifadelerini
kullandı.

Türk mobilya sektörünün dev
buluşmasına İzmir’in ev sahipliği
yapabilecek donanıma sahip
olduğunu vurgulayan Başkan Koç,
“Bugün atılacak doğru ve vizyoner
adımlar, yarının küresel mobilya
buluşma noktalarının Türkiye
merkezli olmasının önünü açabilir.
İzmir olarak, Türk mobilya
sektörünün bu dönüşümünde
öncü rol üstlenebilecek bilgiye,
birikime ve kararlılığa sahip olduğuna
yürekten inanıyorum” şeklinde
konuştu. HABER MERKEZİ

Batı Anadolu Sanayici ve İş
İnsanları Dernekleri Federasyonu
(BASİFED) bünyesinde faaliyet
gösteren Yeşil Dönüşüm
Komisyonu, iş dünyası, yerel
yönetimler ve kamu kurumları
arasındaki iş birliğini daha da
güçlendirmek için özel bir toplantı
düzenledi. Toplantıda İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay da Onur Konuğu
olarak yer alırken, İzmir Planlama
Ajansı (İZPA) tarafından hazırlanan
“Enerji ve Malzeme Güvenliği
Raporu” komisyon üyeleriyle
paylaşıldı. Rapor sunumunu
BASİFED Yeşil Dönüşüm
Komisyonu ve İzmir Planlama
Ajansı Başkanı Prof. Dr. Koray
Velibeyoğlu ile Dr. Esra Kut
Görgün gerçekleştirdi. Yeşil
Dönüşüm Komisyonu Üyeleri de
toplantıda raporun
değerlendirmesini yaparak
katkılarını sundu. 

Toplantının açılışında konuşan
BASİFED Yönetim Kurulu Başkanı
Semiha Güneş, 

Enerji ve malzeme güvenliğinin
daha fazla üretimle değil; daha akıllı
yönetişimle, verimlilikle ve yerel
dayanıklılıkla sağlanabileceğini
söyledi. 

Rekabetçiliğin artık yalnızca
maliyet avantajıyla değil; tedarik
güvenliği, döngüsel üretim, kaynak
verimliliği ve uzun vadeli
dayanıklılıkla ölçüldüğüne işaret
eden Güneş, “BASİFED olarak
bizler, yeşil dönüşümü bir yük ya da
zorunluluk olarak değil; sanayimiz
için bir yeniden yapılanma, kentimiz
için bir dayanıklılık, toplumumuz

için ise bir refah meselesi olarak
görüyoruz. Yeşil Dönüşüm
Komisyonumuzun varlık nedeni de
tam olarak budur: Ortak aklı
büyütmek, bilgiye dayalı karar
süreçlerini desteklemek ve somut,
uygulanabilir adımların önünü
açmak. Bu sürecin, iş dünyamızın
dönüşüm kapasitesini güçlendirecek
yeni işbirliklerine ve somut projelere
vesile olacağına yürekten
inanıyorum” dedi. 

BASİFED Yeşil Dönüşüm
Komisyonu Koordinatörü M.
Kaan Özhelvacı ise İzmir
Büyükşehir
Belediyesi
bünyesinde
faaliyet gösteren
İzmir Planlama
Ajansı tarafından
hazırlanan Enerji
ve Malzeme
Güvenliği
Raporu’nun İzmir
özelinde enerji ve kritik
malzeme konularına bütüncül bir
bakış sunarak, sürdürülebilir bir
gelecek için kendilerine yol
gösterdiğini söyledi. Özhelvacı,
“Rapor, enerji ve malzeme
güvenliğinin kentler açısından
yalnızca teknik bir altyapı meselesi
olmayıp yönetişim, mekânsal
planlama, toplumsal dayanıklılık ve
ekonomik istikrarı birlikte
şekillendiren bütüncül bir dönüşüm
alanı olduğunu ortaya koyuyor. Bu
rapordaki tespit ve öneriler,
önümüzdeki dönemde hem iş
dünyasının yatırımlarına yön
verecek hem de yerel
yönetimlerimizin stratejilerine ışık

tutacaktır. İnanıyorum ki raporun
bulguları, bölgemizin yeşil dönüşüm
yol haritasını oluştururken hepimize
rehberlik edecek” diye konuştu. 

Kamusal değişim
İzmir Büyükşehir Belediye

Başkanı Dr. Cemil Tugay ise yeni
dijital düzende enerji kaynaklarının
kontrolünün kimde olacağının ve
yaşam alanlarımızdan nelerin
eksileceğinin şimdiden planlanması
gerektiğini söyledi. Sistemlerindeki

olası bir aksamanın
toplumsal yaşamı

felce
uğratabileceği

uyarısında
bulunan
Tugay şu
bilgileri
verdi: “Kendi

kaynağını
üretemeyen

yapılar zamanla
yoksullaşmaya

mahkûm olacak. İzmir’in
suyundan gıdasına, enerjisinden
genel refahına kadar her alanda
yeterlilik sağlaması gerekiyor. Bu
büyük dönüşümün tek bir kurumun
değil, kolektif bir aklın eseri olması
gerekiyor. Gelecek nesillere karşı
büyük bir sorumluluk taşıyoruz.
2035 yılına gelindiğinde dünya
tanınmayacak kadar değişmiş olacak
ve bu hızlı dönüşüme ancak planlı
bir kamusal değişimle ayak
uydurabiliriz.”

Konuşmaların ardından
Komisyon üyelerine rapor sunumu
yapılırken, üyeler de görüş ve
katkılarını paylaştı. HABER MERKEZİ 

‘Avrupa’daki gerileme
İzmir için fırsat olabilir’

‘Yeşil dönüşüm
için ortak aklı
büyütmeliyiz’

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,
Aydın’da yaptığı konuşmasında Çıldır
Havalimanı’nın ticari uçuşlara açılması için
gerekli çalışmaları başlattıklarını ve bu konuda
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir
Uraloğlu’na gerekli talimatı verdiğini açıkladı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın müjdesi Aydınlıları
sevindirirken, 70 yıllık hasreti de son buldu.
Çıldır Havalimanı’nın aktif hale getirilmesi için
uzun yıllardır uğraş veren ve çok sayıda
fizibilite raporu hazırlayan Aydın Ticaret Odası
da (AYTO) emeklerinin karşılığını aldı. TOBB
Yönetim Kurulu Üyesi ve AYTO Başkanı
Hakan Ülken, Aydın’ın her anlamda kalkınması
adına çok büyük bir araç olarak bu yatırım için
müjde veren Cumhurbaşkanı Erdoğan’a
şükranlarını sundu.

AYTO 3 ayrı rapor hazırladı
Başkan Ülken, konuya ilişkin yaptığı
açıklamada, 2013 yılında AYTO Yönetim
Kurulu Başkanlığı’na seçildiği günden bu yana
AYTO olarak Çıldır Havalimanı’nın yolcu ve
kargo trafiğine açılması için büyük çaba

gösterdiklerine dikkati çekti. Bu bağlamda,
2016, 2019 ve 2021 yıllarında bilimsel rapor
hazırlama ve lobi faaliyetleri başta olmak üzere
her türlü girişimde bulunduklarını belirten
Ülken; "Aydın’ın
ekonomik, turistik
ve her anlamda
kalkınması adına
çok büyük bir vasıta
olacak bu yatırım
için müjde veren
Cumhurbaşkanımız
Recep Tayyip
Erdoğan’a
şükranlarımı
sunuyorum"
ifadelerini kullandı.
Ülken
başkanlığındaki AYTO, Aydın’ın 70 yıllık
hasreti Çıldır Havaalanı’nın aktifleştirilmesi için
ilk raporu 2016’da hazırlamıştı. Başkan Ülken,
bilimsel ölçüt ve analizler üzerine bina edilen
bu raporu, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a bizzat
kendisi takdim etmişti. İHA

Cumhurbaşkanı’nın ‘Çıldır’ 
müjdesi AYTO’yu mutlu etti
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE
MÜDÜRLÜĞÜNE TARHANA, YUFKA, KURUYEMİŞ, BAHARAT,

SALAMURA, PASTA-KEK VB ÜRÜNLER ALIMI

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
TARHANA, YUFKA, KURUYEMİŞ, BAHARAT, SALAMURA, PASTA-KEK VB ÜRÜNLER
ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/79866
1- İdarenin
1.1. Adı :MAL ALIMLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :İzmir Büyükşehir Belediyesi Mimar Sinan Mah. 9 Eylül 

Meydanı No:9/1 (Kültürpark 1 Nolu Hol) 35220 Konak - 
İzmir KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası :02322931530
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :16.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA 
açılacağı) adres DAİRESİ BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 

EYLÜL MEYDANI NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) 
KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEV

LERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE TARHANA, YUFKA, KU
RUYEMİŞ, BAHARAT, SALAMURA, PASTA-KEK VB 
ÜRÜNLER ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :TARHANA, YUFKA, KURUYEMİŞ, BAHARAT, SALA
MURA, PASTA-KEK VB ÜRÜNLER ALIMI - 6 KISIM 67 İŞ
KALEMİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :TÜM KISIMLARDAKİ ÜRÜNLER, SOSYAL YAŞAM 
KAMPÜSÜNÜN BULUNDUĞU ALANDAKİ AŞEVLERİ 
ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ AMBARI (1262 SOKAK AYDOĞDU 
MAHALLESİ NO:1/C EVKA-1-BUCA/İZMİR) ADRESİNE 
İDARENİN İSTEDİĞİ MİKTAR DOĞRULTUSUNDA 
PEYDERPEY TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi :TÜM KISIMLARDAKİ MALLAR, YÜKLENİCİ İLE İDARE 
ARASINDA SÖZLEŞME İMZALANMASINDAN İTİBAREN
110 TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE İDARENİN İSTEDİĞİ 
MİKTAR DOĞRULTUSUNDA PEYDERPEY TESLİM 
EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi :SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02385444

BASİFED Yeşil Dönüşüm Komisyonu toplantısında konuşan
Yönetim Kurulu Başkanı Semiha Güneş, “Yeşil dönüşüm bir
yük değil, sanayimiz için yeniden yapılanma olacak”  dedi



İzmir Büyükşehir Belediyesi Kırsal Çalışma
Grubu, “Toprağın Genç Aklı” projesini Kiraz’dan
başlattı. Kırsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı
öncülüğünde yürütülen proje kapsamında, kırsalın her
geçen gün ağırlaşan yaşam koşullarına karşı güçlü
olması, tarımsal üretim ve genç nüfusun yerleşik hale
getirilmesi hedefiyle saha çalışması gerçekleştirildi.
Kiraz’ın İğdeli ve Karaburç mahallelerinde başlayan
saha çalışmalarında ekipler, işletmelerden evlere, köy
kahvehanelerinden üretim alanlarına gençlerin kapısını
çaldı. Kırsalda üretken nüfus olarak değerlendirilen
18-40 yaş arası genç nüfusun yaşam koşulları, sosyal
ve ekonomik imkânları gibi verileri toplayan ekipler,
gençlerin kırsalda yaşamlarını devam ettirebilmeleri
için ihtiyaç duydukları talepler ve imkânları sordu.

Kiraz’ın ardından İzmir’in tüm kırsalına yayılacak
proje sayesinde yerinde, doğru kaynaktan, doğru veri

elde edilmiş olacak. İzmir kırsalının geleceğini inşa
edecek veriler ışığında doğru projeler, doğru alanlarda
hayata geçirilecek.

Proje hakkında bilgi veren Kırsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı Kırsal Alan Strateji Şube Müdürü
Yeşim Karabörklü, “İlk olarak nüfus, doğal varlıklar,
mevcut sosyal yapı ve benzeri veri envanter
çalışmasını tamamladık. Bugün de ilk saha
deneyimimizi yaşadık. Mahallelerdeki gençler ile
görüşmeleri yapacak belediyenin uzman ekibi de
özellikle gençlerden oluşturuldu” dedi.

‘Gençler üretmek istiyor’
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin yetki alanındaki

951 kırsal mahallede yürütülen envanter çalışmasıyla
kapsamlı veriler elde edildiğini belirten Yeşim
Karabörklü, çalışmanın ilk durağı Kiraz’ın İğdeli

Mahallesi’nde hem nüfus yoğunluğu hem de gençlerin
yerinde kalma potansiyelinin tespit edildiğini söyledi.
Karabörklü, şunları kaydetti: “Burada yaşayan, üreten
ve geçimini sağlayan yurttaşların düşüncelerini,
beklentilerini ve hangi imkânlar sağlanırsa daha
verimli olabileceklerini anlamayı hedefliyoruz.
Gençlerle birebir görüşerek, yaşam koşulları, çalışma
alanları, geçim kaynakları, aileleriyle yaşayıp
yaşamadıkları ve kırsalda kalma isteklerini
sorguluyoruz. Gerekli imkânlar sunulduğunda, farklı
alanlara yönelebilecek önemli bir genç nüfus
bulunduğunu gördük. Gençlerin üretime katılma,
kendilerini geliştirme ve geleceğe dair hedeflerinin
olduğunu tespit ettik. Amacımız İzmir’in geleceğini
değiştirmek. Bu hedef doğrultusunda, kentin
önümüzdeki 10 yılını şekillendirecek bir proje ortaya
koymaya çalışıyoruz.”  HABER MERKEZİ

Kirazlılar, ‘Toprağın Genç Aklı’ ile tanıştı
726 Ocak 2026 PazartesiHABERLER

YOL İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Bayraklı Belediyesi 2026 Yılı Muhtelif Adreslerde Kilit Parke Yol - Kaldırım Yapılması ve Onarılması
İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/110276
1- İdarenin
1.1. Adı :BAYRAKLİ BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :Doğançay Mahallesi 7355 Sokak NO:225 BAYRAKLI/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02324772000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :17.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :Bayraklı Belediyesi Teknik Hizmetler Binası Fen İşleri 
açılacağı) adres Müdürlüğü Doğançay/Bayraklı
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :Bayraklı Belediyesi 2026 Yılı Muhtelif Adreslerde Kilit Parke 

Yol - Kaldırım Yapılması ve Onarılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :25.000 metrekare 8 cm'lik Kilit Parke Taşı, 10.000 metrekare 

Kumlamalı Parke Taşı Döşenmesi İşi Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta 
yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :Bayraklı/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
A.V.Grup: Karayolu İşleri
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 48 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler,
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o
kalem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen
fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama
işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalem-
lere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam
teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile
azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu
işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme il-
işkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafın-
dan otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı

Unsur Puanı
Doğal parke taşı, beton plak, adi kaldırım ve 9,1997% 12,44665% 5
blokaj sökülmesi
Asfalt, kırmataş ve şose sökülmesi 1,8974% 2,56707% 2
32mm'ye kadar kırmataş temin edilerek, makine 1,72692% 2,33642% 2

ile serme, sulama ve sıkıştırma yapılması
50 x 20 x 10 cm boyutlarında normal çimentolu bu 0,98359% 1,33074% 1
har kürlü beton bordür döşenmesi (pahlı, her renk)
75 x 30 x 15 cm boyutlarında normal çimentolu bu 2,78847% 3,77264% 3
har kürlü beton bordür döşenmesi (pahlı, her renk)
8 cm yüksekliğinde normal çimentolu buhar kürlü 35,87279% 48,53377% 15
beton parke taşı ile döşeme kaplaması yapılması
(her ebat, renk ve desende)
Plent-miks temel yapılması (Kırılmış ve elenmiş 5,4003% 7,30629% 5
ocak taşı ile)
Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve 0,89466% 1,21042% 1
beton pompasıyla basılan, C 20/25 basınç dayanım 
sınıfında, gri renkte, normal hazır beton dökülmesi 
(beton nakli dahil)
Ahşaptan seri kalıp yapılması 0,06002% 0,08121% 1
Beton Yol Yüzeyinin Kürlenmesi, Perdahlanması 0,23088% 0,31236% 1
ve Pürüzlendirilmesi (Yüzey Kürleme, Perdahlama 
ve Pürüzlendirme Makinasıyla)
30 x 10 x serbest boy cm boyutlarında normal 1,27354% 1,72303% 1
çimentolu buhar kürlü beton oluk taşı döşenmesi 
(her renk)
Doğal bazalt parke taşı (10x10 / 15X15 / 20X20 20,01759% 27,08262% 10
cm) ile döşeme kaplaması yapılması (yol, meydan, 
park, kaldırım ve benzeri yerlerde)
Ø 8 - Ø 12 mm nervürlü beton çelik çubuğu, çu 0,54632% 0,73913% 1
bukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine konulması
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 1 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
Son 5 Yıl içerisinde 30.000 m2 Kilit Parke Döşenmesine ait İş Bitirme 1
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Kullanılacak olan tesis, makine, teçhizat ve diğer ekip-
manın isteklinin kendi malı olması
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 0,25 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
1.Ekip Arabası (Çift Kabin Kamyonet) 0,25
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Kullanılacak olan tesis, makine, teçhizat ve diğer ekip-
manın isteklinin kendi malı olması
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 0,25 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
2.Ekip Arabası (Çift Kabin Kamyonet) 0,25
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Kullanılacak olan tesis, makine, teçhizat ve diğer ekip-
manın isteklinin kendi malı olması
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 0,25 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
1.Kazıcı Yükleyici (Lastik Tekerlekli) 0,25
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Kullanılacak olan tesis, makine, teçhizat ve diğer ekip-
manın isteklinin kendi malı olması
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 0,25 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
2.Kazıcı Yükleyici (Lastik Tekerlekli) 0,25
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02385874



Aliağa Belediyesi tarafından düzenlenen Tiyatro
Günleri, Aliağa'nın kültürel yaşamına yeni bir
soluk getirdi. 24 Ocak 2026 tarihinde Aliağa
Orman Tiyatrosu’nun sahneye koyduğu "Birlikte
Parlayalım" adlı çocuk oyunu, ilk gösteriminde
büyük bir ilgiyle karşılandı. Minik izleyicilerden
tam puan alan oyun, 1 Şubat 2026 tarihine kadar
her gün Aliağa’nın merkez ve çevre mahallelerinde
ücretsiz olarak sahnelenmeye devam edecek.
Böylece, tatil döneminde çocuklar tiyatro ile keyifli
bir ara tatil deneyimi yaşayacak.
Aliağa Belediye Tiyatrosu (ALBET) bünyesinde
yeni bir yapılanmaya giden Orman Tiyatrosu,
Aliağa’daki tiyatro kültürünü güçlendirmek
amacıyla kuruldu. Tiyatronun ilk projesi olan
"Birlikte Parlayalım", yazar ve yönetmenliğini
üstlenen ALBET Sanat Yönetmeni Demet
Bozkurt’un vizyonuyla hayat buldu. Oyun,
çocuklara toplumsal değerler ve dostluğun önemini
anlatan mesajlar verirken, onları

eğlenceli bir şekilde tiyatro sanatının büyülü
dünyasıyla tanıştırmayı amaçlıyor.
"Birlikte Parlayalım" oyununun ana teması,
rekabet yerine dostluk, yardımlaşma ve
paylaşma üzerine kuruluyor. Oyun, her bireyin
kendine özgü yetenekleri olduğunu ve bu
yeteneklerin doğru şekilde bir araya geldiğinde
harika sonuçlar doğurabileceğini vurguluyor.
Çocuklara birlikte çalışmanın, yardımlaşmanın
ve farklılıklara saygı duymanın önemini
aktaran eser, küçük izleyicilere güçlü bir sosyal
mesaj da sunuyor.

Keyifli atmosfer
Aliağa Orman Tiyatrosu, sadece tiyatro değil,

aynı zamanda müzikal bir deneyim sunuyor.
Oyuncu kadrosu, Aliağa Sanat Evi

(ASEV) kursiyerlerinden oluşuyor ve oyun üç
kişilik bir ekip tarafından sahneleniyor. Bu özel
gösteriye, oyuncuların canlı olarak çaldığı ukulele
ve marakas eşlik ediyor. Müzikal ögeler, oyunun
enerjisini daha da arttırıyor. Özellikle oyunun
finalinde sözü ve bestesi Demet Bozkurt’a ait olan
“Parla” adlı şarkının seslendirilmesi, izleyicileri
ritme ve tiyatroya birleştiren keyifli bir atmosferin
içine çekiyor.
Aliağa Belediye Tiyatrosu'nun kurucusu ve Sanat
Yönetmeni Demet Bozkurt, Orman Tiyatrosu
projesinin büyük bir öneme sahip olduğunu
belirterek şunları söyledi: "Aliağa Belediyesi
Orman Tiyatrosu, sanatı çocuklarla buluşturmanın
en güzel yolu. Hem görsel hem de duygusal
anlamda çocuklarımıza tiyatro sevgisini aşılamak
için çaba gösteriyoruz" diye konuştu. İHA
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KenT KAsAp bİnlerce Aİlenİn yüzünü güldürdü

Bornova’da Sofraya Umut
Bornova Belediyesi’nin Kızılay
Mahallesi’nde hayata geçirdiği Kent Kasap,
piyasa fiyatlarının çok altında et satışıyla
kısa sürede büyük ilgi gördü. Özellikle
emekliler ve dar gelirli vatandaşların yoğun
olarak yararlandığı Kent Kasap sayesinde,
yaklaşık 3 bin 500 aile yeniden et alabilir
hale geldi. Vatandaşlar, uzun süredir
sofralarına giremeyen et ürünlerine uygun
fiyatlarla ulaşabilmenin mutluluğunu yaşadı.

Açılış sosyal belediyeciliğin
güçlü mesajı oldu
Kent Kasap, CHP Genel Başkan Yardımcısı
Özgür Karabat, CHP İzmir İl Başkanı
Çağatay Güç ve Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki’nin katılımıyla düzenlenen
törenle hizmete açıldı. Açılış, yalnızca bir
belediye işletmesinin hayata geçmesi değil;
artan yoksulluğa, derinleşen gelir
adaletsizliğine karşı yerel yönetimlerin
üstlendiği sorumluluğun güçlü bir ifadesi
olarak dikkat çekti.

“Bu projeler yoksulluğun
geldiği noktayı gösteriyor”
CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür
Karabat, Kent Kasap’ın yalnızca yerel bir
hizmet değil, Türkiye’nin içinde bulunduğu
ekonomik ve sosyal tablonun da bir
göstergesi olduğunu ifade etti. Çarpıcı
değerlendirmelerde bulunan Karabat, “Kent

Bostanı, Kent Marketi, Kent

Lokantası, Kent Kasap… Saydığımız her
proje çok acı bir gerçeğe işaret ediyor.
Ülkede yoksulluk bu noktaya gelmiş
durumda. Açlık sınırının altında belirlenen
asgari ücreti, emekliye reva görülen
maaşları vicdanına sığdıran bir anlayışla
karşı karşıyayız.” dedi.
Çocukların beslenme sorunlarına da dikkat
çeken Karabat, et tüketimine ilişkin çarpıcı
karşılaştırmalar yaparak şu ifadeleri
kullandı: “Türkiye’de kişi başı yıllık et
tüketimi 16 kilogram. Avrupa’da bu rakam

34 kilogram.
Amerika’da

etin kilosu
6-7

dolar,

Türkiye’de
16-17 dolar.
İnsanlar
açken,
yoksulluk bu
kadar derinken yapılan
hamaset kime yarıyor?”

“Vatandaşa dokunan tek
yapı CHP’li belediyeler”
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç,
konuşmasında ülkede derinleşen ekonomik
krizin yurttaşları her geçen gün daha fazla
zorladığını belirterek, vatandaşın günlük
yaşamına doğrudan dokunan tek kamusal
yapının CHP’li belediyeler olduğunu
söyledi. Güç, “Kent lokantalarından kent
kasaplara, cami temizliğinden okul
tadilatlarına, sosyal yardımlardan kreş
hizmetlerine kadar halkın yanında olan tek
yapı Cumhuriyet Halk Partili belediyelerdir.
Bu uygulamalar tesadüf değil, bilinçli bir
tercihtir.” diye konuştu.

“Kent Kasap bir
vicdan çağrısıdır”

Açılışta konuşan Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki, Kent Kasap’ın
Bornova’da uygulanan sosyal

belediyecilik zincirinin önemli bir halkası
olduğunu vurguladı. 

Başkan Eşki, Bornova’da
hayata geçirilen sosyal
projeleri şöyle sıraladı:
“Bornova’da önce Kent Marketleri ve Kent
Lokantalarını açtık. Ardından Kent
Bostanlarını, Kent Mağazalarını hayata
geçirdik. Şimdi ise Türkiye’de etin en ucuza
satılacağı Kent Kasap’ı hizmete soktuk.
Yaklaşık 4 bin vatandaşımız buradan 1 kilo
kıyma ve 1 kilo kuşbaşı et alabilecek. Kent
Kasap yalnızca bir belediye işletmesi değil,
aynı zamanda bir vicdan çağrısıdır.
Gücümüz neye yetiyorsa, imkânlarımız ne
kadarsa Bornovalılar için yapmaya devam

edeceğiz. Çünkü biz bu kente hizmet
etmeyi bir görev olarak

görüyoruz.”
İzmir Marşı eşliğinde

açıldı, teşekkür plaketi
verildi
Konuşmaların ardından
Kent Kasap’ın açılış
kurdelesi İzmir Marşı

eşliğinde kesildi. Kızılay
Mahallesi Muhtarı Besra

Girgör, Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki’ye

hizmetlerinden dolayı teşekkür plaketi
takdim etti.

Vatandaşlar: “Uzun süredir
et alamıyorduk”
Kent Kasap’tan alışveriş yapan vatandaşlar,
yüksek et fiyatları nedeniyle uzun süredir et
tüketemediklerini belirterek Bornova
Belediyesi’ne teşekkür etti.

Gülnaz Biricik (71): “En düşük emekli
maaşını alıyorum, yetmiyor. Et
boğazımızdan geçmiyordu. Kurban
Bayramı’ndan sonra alamadım. Şimdi
burada uygun fiyata et alabileceğim. Çok
memnunum.”
Şahnur Şansaz (64): “Dışarıda et almak çok
zor. Bugün maaşımı çektim, geldim Kent
Kasap’tan alışveriş yaptım. Bir ay idare
etmeye çalışacağız.”
Fatma İlkan (39): “Kent Lokantası, Kent
Market derken şimdi de Kent Kasap… Et
fiyatları neredeyse yarı yarıya. Başkanımıza
teşekkür ediyoruz.”
Ahmet Ertaş (58): “Kasaptan et
alamıyorduk. Kent Kasap’ta Et ve Süt
Kurumu’ndan bile daha ucuza et satılıyor.
Açılmasından çok memnunuz.”

3 bin 500 aileye düzenli et
desteği

Kent Kasap’tan; ilçe genelindeki Kent
Marketlerden yararlanan 3 bin 100 vatandaş
ile 325 emekli, emekli kasap kartları ile
alışveriş yapabiliyor. Böylece yaklaşık 3 bin
500 aile, uygun fiyatlı et alma imkanına
kavuşmuş durumda.
Vatandaşlara her ay, 490 TL’den 1 kg
kıyma, 590 TL’den 1 kg kuşbaşı et alma
hakkı tanınıyor. Emekli vatandaşların Kent
Kasap’tan yararlanabilmesi için; barkodlu
emekli aylık belgesi, ikametgah belgesi ve
kimlik fotokopisi ile Bornova Belediyesi
Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü’ne başvuru
yapmaları gerekiyor. Kent Kasap, hafta içi
her gün 08.30 – 17.30 saatleri arasında
hizmet veriyor.
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Aliağa’da tiyatroya dair yeni bir dönemin başlangıcı olan Orman Tiyatrosu, çocukların
tiyatro sevgisini büyütmeyi hedefleyen projelerle, sanatsal gelişime katkı sağlayacak

Dünyaca ünlü yıldız
Jennifer Lopez, son dergi
çekiminde bir kez daha fit
vücuduyla göz
kamaştırdı. 56 yaşında
olmasına rağmen, genç
kızlara taş çıkaran
fiziğiyle sosyal medya ve
magazin dünyasında
adeta gündem oldu.
Lopez, dergi çekimindeki
çarpıcı pozlarıyla
"zamansız güzellik"
yorumlarının odağı haline
gelirken, hayranlarından
övgüler aldı. Sanatçının
bu etkileyici görüntüsü,
yıllardır disiplinli spor
rutini ve katı beslenme
alışkanlıklarının sonucu
olarak öne çıktı. 
HABER MERKEZİ
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